

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 30 (9508)

Среда, 10 марта 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.
в рознице — свободная.

Колонка редактора

АТУ ИХ!

ЕСТЬ на нашем телевидении такая передача «Пресс-клуб». По всем параметрам одна из самых лучших. Кто не смотрит, настоятельно рекомендую. Много в ней спорного, но много и интересного, а самое главное — искреннего. Причем, вот что особенно подкупает. Какими бы жаркими ни были здесь дискуссии, всегда они велись в конструктивном и достойном тоне. Тем больше было мое разочарование после последнего по времени заседания пресс-клуба. На этот раз на встрече с журналистами (а их было большинство, что естественно) присутствовали члены ГКЧП Павлов, Бакланов, Шенин. У меня к этим людям, как и к ГКЧП в целом, отношение однозначное. Какими бы благими намерениями они ни руководствовались, их действия были антиконституционными. Был попран Закон. Более того, своим неуклюжим враньем о «болезни» Горбачева (вспомним «отставку» Хрущева по «состоянию здоровья») они оскорбили всех нас, посчитав, что страна в очередной раз проглотит неизгладимую наживку. А ее стошили. Была бы сказана правда, как знать, что бы было? Теперь их ожидает суд. Хочется верить, что он будет объективным и, вынося свое решение, задним числом учтет, насколько отвечали конституции поправки итогов Всесоюзного Референдума и создание СНГ. Ведь законы должны соблюдать все без исключения?

И вот они пришли на встречу с журналистами. Такие разные и такие одинаковые. Я думал, сейчас состоится разговор не только с членами ГКЧП, сколько с людьми. Что задача этой встречи и всех ее участников — попытаться понять, что двигало Павловым, Баклановым, Шениным и остальными их соратниками. В чем трагедия их поступков? Воистину ли они пеклись об интересах государства и народа, или просто боролись за личную власть? Вот что было интересно узнать! Это был бы своеобразный «момент истины», который так хорошо удается Андрею Караполову. Кстати, заметьте, в своей же знаменитой передаче Караполов никого не разоблачает! Но беседу он строит так, вопросы его настолько любовны в хорошем смысле, что мы, зрители, сами видим, где его собеседники искрени, а где начинают «пылить».

А что увидели мы на «пресс-клубе»? А увидели мы самое элементарное базарное судилище! Откровенное самолюбование своей смелостью (кого бью!) да злобу, за которой собственное унижение от когда-то пережитого страха. И оскорблении. Звучавшие тем более дико из уст людей, которые гласно и единогласно застолбили свое нравственное превосходство над «подсудимыми». Ну, господа, стоило ли так? А еще упрекаете большевиков. Неужто мы до сих пор не поняли, что стремясь унизить и оскорбить, мы тем самым показываем только собственное бессилие?

Не думаю, что хозяйка передачи, бесконечно мне симпатичная Кира Прошутинская, посчитает ее удачной. А впрочем, это можно было и предвидеть...

СВОЯ СЛУЖБА

ЖИЛОЙ фонд в Малиновке был распределен между шахтой, разрезом. Именно эти предприятия занимались ремонтом домов, систем отопления и т. д. Но, как оказалось, все это было до поры до времени. Как только шахта стала акционерным предприятием, сразу возник финансовый вопрос по поводу содержания домов. Коллектив вправе решить этот вопрос в свою пользу. Таким образом часть домов на Малиновке оказались бесхозными. А потому администрации посовета не остается ничего иного, как создать на поселке свою коммунальную службу. Сегодня здесь решаются вопросы по выделению помещения, по кадрам и т. д. Думается, что создание этой службы на поселке — самый верный вариант. Теперь здесь будет и собственная техника по вывозу мусора, по уборке дорог. Хорошая задумка, только как скоро она будет внедрена?

Н. САШИНА.

НУЖНЫ НАСТОЯЩИЕ МУЖИНЫ!

Для работы в службе безопасности ш. «Высокая» приглашаются мужчины в возрасте до 35 лет, прошедшие службу в Армии, положительно характеризующиеся, с образованием не ниже среднего, желательно имеющие опыт работы в системе МВД, органов безопасности, офицеры Армии.

Зарплата не ниже средней по шахте. Тел. для справок: 73-4-20, 73-3-55.

Велик интерес к Горной Шории

ТРИ дня в Таштаголе работала третья научно-практическая конференция «Проблемы сохранения историко-культурного наследия в сельских районах Горной Шории», посвященная Международному году коренных народов. В ней приняли участие около сорока ученых, представляющих не только зону Сибири, но и Москвы, Санкт-Петербурга и даже представитель Дании Р. Виллеслеп, представители Ассоциации шорского народа.

Кузбасский историк-краевед Г. В. Кацуя в своем выступлении отметил, как

важно человеку знать историю тех народов, среди которых он живет.

В. М. Киселев, историк-краевед, подчеркнул, что настало время готовить единый каталог этнографических коллекций по Горной Шории в музеях России, собрать все воедино.

Московский искусствовед И. К. Травина вот уже более восьми лет занимается шорским фольклором. Шорский эпос явился для нее открытием. Она готовит к выпуску сборник шорских народных песен.

Представитель Дании

Р. Виллеслеп выступил с докладом «Охота и современная жизнь таежных шорцев». Прежде чем подготовить это сообщение, он жил у шорских охотников в тайге, ходил с ними на промысел и вот теперь дома, в Дании, будет готовить книгу.

Преподаватели кафедры шорского языка Новокузнецкого педагогического института познакомили участников конференции с формированием современного шорского литературного языка. А автор русско-шорского разговорника И. В. Шенцова подарила шорскому залу городского краеведчес-

кого музея свою книгу с авторской надписью.

Участники конференции познакомились с музеем этнографии и природы Горной Шории, с национально-культурным центром, где поглуждали выступления шорского ансамбля «Чалтыс» и вокально-инструментального ансамбля.

Много полезного мы получили на этой конференции, установили деловые контакты.

В. КОМЗЫЧАКОВА,
помощник зам. главы администрации города по национальным вопросам.

По-иному

Профсоюзная жизнь

В БЛИЖАЙШЕМ будущем на ш. «Северный Кандыш» пройдет профсоюзная конференция, и она будет иной, чем во все предыдущие годы. На этом мероприятии будет заключен коллективный договор между работодателем в лице администрации и трудовым коллективом независимо от членства в профсоюзе, причем, редакцию колдоговора подготовил независимый профсоюз горняков. Он разработал общие положения, согласно которым действие договора распространяется на членов НПГ и рабочих,

не являющихся членами какого-либо профсоюза. В договор включены гарантии занятости, вопросы приема и увольнения трудящихся, подготовки и движения кадров, предусмотрены особые выплаты и льготы работникам и членам их семей и т. д. Подробно разработаны положения, касающиеся нормирования рабочего времени, оплаты и условий труда. Дав взаимные гарантии выполнения колдоговора, администрация в лице председателя правления арендного предприятия ш. «Северный Кандыш» Л. Н.

Полтева и НПГ в лице его представителя на шахте В. Н. Мохова отметили, что все вопросы, которые не отрегулированы данным договором, стороны будут решать, руководствуясь существующим законодательством.

Итак, на шахте подходит к концу большая подготовительная работа, последнюю точку в которой должна поставить профсоюзная конференция.

А. МУСИН,
председатель НПГ
г. Осинники.

ИЗ ПРОФСОЮЗА — ЧЕРЕЗ ДИРЕКЦИЮ?

ВСТУПИТЬ в профсоюзную организацию — дело нехитрое. Написал заявление, а бухгалтерия высчитает взносы. Вот и все. А вот выйти из профсоюза гораздо сложнее. В этом убедились мы, горячики шахты «Капитальная», когда кое-кто из нас решил выйти из ФНПР и вступить в НПГ — независимый профсоюз горняков.

А дело было так. В ноябре 1992 года ФНПР (обновленный старый профсоюз) решил провести перерегистрацию своих членов. Все желающие остаться в нем должны были заполнить специальное заявление с фотографией и поставить свою подпись. Я считаю, да и другие тоже, что те, кто заявления не заполнял и подпись неставил, автоматически перестают считаться членами профсоюза. Но у нас на шахте считают иначе и до сей поры профвзыносы удерживают со всех через бухгалтерию. А во время заполнения этих самых заявлений воздержавшимся намекали, что, возможно, это их неучастие в профсоюзе потом скажется

на заработной плате.

Понятно, что «старому» профсоюзу на шахте конкуренты не нужны. НПГ — профсоюз одних только рабочих, и если они уйдут, средств, поступающих в профсоюзный котел, станет намного меньше. А лицевые счета, обязательные для каждого члена НПГ, лишают возможности распоряжаться фондом социального страхования по своему усмотрению кого-либо, кроме владельца счета.

Как же при таких условиях дать горняку возможность выбирать? Укрепляя ряды своих членов, в профкоме шахты изобрели некрасивый, но действенный способ — не пуштать. Приходит, например, горняк в профком с заявлением о выходе, а ему отвечают — зачем, мол, нам твоя бумажка, неси в бухгалтерию, пусть они твои взносы перечисляют в другой профсоюз. Идет бедолага в бухгалтерию, а ему отвечают — иди в профком, снимись с учета — ты же там числишься. Походив туда-сюда, пошли ребята в НПГ, и оттуда на шахту отправился юрист — выяснить, в чем дело. После состоявшегося разговора мы узнали, что теперь можем выйти из профсоюза, но разрешение о переформировании профвзыноса в расчетный отдел нужно подписать у директора или главного инженера. А поскольку оба высоких лица — люди занятые, не такто просто застать их на месте. Трем горнякам, правда,

удалось вырваться из крепких объятий шахтового комитета ФНПР. Те же, кому не повезло, до сих пор ходят со своими бумагами, ловят счастливый случай, чтобы получить разрешение на выход из профсоюза. Вот вам и свобода выбора!

Для тех, кто не подписывал заявления, не проходил перерегистрацию и не пользовался льготами профсоюза — путевками, оплатой больничных листов по самозаболеванию или бытовым травмам, могу сообщить, что они все могут получить через суд выплаченные ими в течение года в качестве профвыносов деньги. Что касается позиции ФНПР, то она в этом вопросе представляется ясной. Так же как в вопросе подписания тарифного соглашения (чем так гордится ФНПР): НПГ добивался его для всех горняков, независимо от их членства в том или ином профсоюзе, а бывшие «школьы коммунизма» всегда, что называется, тянули одеяло на себя. Сейчас, после того, как будет заключено трехстороннее соглашение — правительство, ФНПР и НПГ, старый профсоюз будет пользоваться всеми предоставленными новым положением льготами, и уж конечно, объявит «независимым» войну. Ведь так хорошо и удобно сейчас сидеть в профсоюзном кресле — и сверху не каплет и снизу, вроде бы, не жмет...

А. СЕМЕНОВ,
рабочий уч. № 9
ш. «Капитальная».

ФЕМИДА

Комиссии не скучно.

Но и не смешно.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНО проводит свои заседания городская административная комиссия. И надо признать, не скучает: от 15 до 25 протоколов приходится рассматривать каждый раз. Если их постараться как-то классифицировать, то можно выделить три типичных направления правонарушений: потеря паспортов, нарушение правил торговли и содержания собак.

Когда-то певец Октябрьской революции с пафосом начертал:

Я достаю из широких
штанин
Дубликатом бесценного
груза.
Читайте, завидуйте: я —
гражданин
Советского Союза.

Это — о паспорте. Сегодня, с распадом СССР, завидовать стало нечему, и документ, удостоверяющий личность не существующего ныне государства, стало быть, потерял всякую ценность — так, на-верное, думают отдельные граждане, ставшие равнодушно относиться к своим паспортам. Только на последнем заседании административной комиссии рассмотрено 17 протоколов по поводу утери самого главного документа для каждого человека. Теряют, как правило, по халатности: в общественном транспорте, в магазинах. Участились случаи потери паспортов во время выдачи приватизационных чеков, кстати, вместе с последними. А один неуважительный гражданин, поссорившись с женой, взял да и разорвал паспорт, будто от этого стало легче.

Какое же наказание сегодня полагается тем, кто безвозвратно теряет свои паспорта? Это штраф, составляющий двести рублей, однако в связи с инфляцией сумма будет увеличена.

Ни одно заседание административной комиссии не обходится без наказания за нарушения правил торговли. Материалы проверок как правило представляет группа депутатского контроля. Нарушения банальны — это обвесы, обсчеты, отсутствие сертификатов качества, завышение цен. Причем завы-

шения цен отмечаются буквально на любых товарах, от спичек — до дорогих. Так, недавно в магазине № 70 жители обратили внимание на новую цену спирта — 770 рублей. Оно, конечно, неудивительно уже, что цены сегодня ползут безудержно, но все-таки бдительные граждане решили проверить, насколько обоснована вновь появившаяся цена, обратившись с заявлением в прокуратуру.

При проверке факта оказалось — обман, который заведующая магазином В. С. Калганова пыталась оправдать «невнимательным отношением к ценам» со стороны продавца М. Гензе. Для стимулирования сосредоточенности продавцу выписан штраф в сумме 2 250 рублей. Незаконно полученные средства перечислены на счет городского бюджета.

Все чаще на заседаниях исполнкома стали рассматриваться вопросы, связанные с нарушением правил содержания собак, которых выводят на прогулку без поводков, без намордников. Так, овчарка В. И. Гаврилюк покусала недавно двух девочек. Хозяин собаки оштрафован, но ведь дети-то перенесли такую психологическую травму!

Приходится рассматривать на административной комиссии и более серьезные протоколы. К примеру, захотелось недавно покуражиться С. Комарову, он прихватил ружье и отправился на улицу. Стрельнул пару раз, для острастки, в стену дома. Пришлось ему выложить помимо конфискованного ружья еще и 1 125 рублей штрафа. С оружием шутки плохи.

С наступлением весны административная комиссия ожидает наплыва заявлений по спорным вопросам землеустройства.

Правовой нигилизм среди населения не дает основания утверждать, что административная комиссия останется без дела.

Н. КУЗНЕЦОВА,
секретарь административной комиссии.

В НАШЕМ городе торговля, предоставление различных услуг осуществляются торговыми организациями и различными фирмами, находящимися в собственности трудовых коллективов и отдельных физических лиц. Многие торговые работники и представители фирм считают, что в связи с происшедшими изменениями утратили силу закона регулирующие договора купли-продажи и предоставления услуг, поэтому в некоторых магазинах висят объявления, противоречащие гражданскому законодательству, закону «О защите прав потребителей».

В магазине № 15 «Фиалка» на товарах, принятых от кооператоров, вывешено объявление о том, что товары обратно не принимаются. Из этого можно сделать вывод, что даже за бракованные товары, изготовленные в кооперативах или принятые для продажи от граж-

ЗАКОН НИКТО НЕ ОТМЕНЯЛ

дан, занятых индивидуальным трудом, магазин не несет ответственности.

Непонимание законов, регулирующих куплю-продажу, появляется и в магазине № 30 «Октава». Я покупал здесь электроэхонок и потребовал, чтобы продавец в инструкции к электроэхоноку сделала отметку о дате и месте продажи. В ответ продавец заявила, что в настоящее время магазин гарантии не дает. Пришлось доказывать, что гражданское законодательство, регулирующее куплю-продажу, не отменено, и оно должно исполняться, к тому же Дербентский завод-изготовитель в инструкции гарантировал работу эхонока в течение 12 месяцев. Только после таких доказательств была сделана отметка.

В магазин «Спутник» привезли аккумуляторы стоимостью 10 тысяч рублей. При продаже к ним не было нормативно-технической документации, и

магазин не выдавал какого-либо документа о его качестве, о том, что аккумулятор куплен именно в этом магазине. Чек, по которому покупатель уплатил деньги, отдавался продавцу, отпускающему товар. Следовательно, покупатель оставался без каких-либо документов, свидетельствовавших о времени покупки, что товар куплен в этом магазине, а при недоброкачественности аккумулятора он лишился права предъявлять претензии к магазину. В таком положении и оказался Г. И. Самойленко.

Всем работникам торговли, представителям фирм независимо от форм собственности торговых предприятий необходимо знать, что законы, регулирующие договора купли-продажи, предоставление услуг, действуют, и их никто не отменял.

Н. ВАРЕНОВ,
заслуженный юрист
Российской Федерации.

Под опекой «демократизаторов»

ЗА МНОГОЛЕТНЮЮ журналистскую практику мне, автору этих строк, не один раз доводилось быть на всевозможных слетах, конференциях и собраниях от районного до международного масштаба. И нигде не доводилось встречаться с такой бдительной охраной и обстановкой таинственности, как в пятницу 26 февраля.

А все началось с того, что уважаемый в акционерном обществе шахты «Алтарда» человек пригласил меня на общее собрание. Приглашению удивился: еще в прошлом году совет акционеров принял решение на подобные мероприятия представителей средств массовой информации не приглашать, а тут такое предложение! Подумалось, что совет решение отменил, тем более, что о предстоящем собрании в городской газете сообщалось на самом видном месте.

Пересмотрев свои планы, я решил съездить в Малиновку. Да и как не съездить, если тружеников «Алтарды» знаю давно и об их делах есть что рассказать. Но у дверей, ведущих в зал заседаний ДК «Прогресс», в котором уже собирались акционеры, встретил нескольких дюжих парней в

uniformах. Это охранники, которых нанимает шахта. На боку каждого — резиновые дубинки, которые в простонародии называют «демократизаторами».

Пускать журналистов не велено, — сразу же отрезали не склонные к шуткам охранники.

То же самое услышал и от других лиц, к которым обратился за содействием.

Что ж, не велено так не велено.

Поворот от ворот получили и многие акционеры, хотя собрание даже на страницах газеты называлось общим.

— Да я десять лет в шахте отработал, получил акции и хочу знать о делах нашего общества! — доказывал охранникам у входной двери пенсионер А. И. Балычев.

Среди отверженных оказалась М. М. Дараева. Вместе с мужем она обратилась на шахте на собрание по собственной инициативе. Не пускали даже ныне работающих акционеров. Например, мотористка Н. В. Чулкова пришла на собрание по просьбе председателя цехкома электромеханической службы М. В. Михайлова, так как делегат, избранный коллективом

ЭМС, на собрание прийти не мог.

Что, может быть, в зале не было свободных мест? Нет, они есть, сказали сведущие люди.

Так я и не понял, какие секреты хранил совет акционеров, ведь повестку дня заранее опубликовали в городской газете. Главные технико-экономические показатели деятельности шахты тоже общеизвестны. Проблемы, которые волнуют акционеров, также не составляют секретов, так как они характерны для всей угольной промышленности.

Тем не менее: «Тс-с, низ-з! Тайна!»

Да еще какая тайна! Как только началось собрание, бдительные стражи закрыли дверь ДК изнутри. Слава богу, что не на замок, а на обыкновенную металлическую задвижку. Отодвинув ее, вышли в менее бдительный мир.

Малиновка в Осинниках — один из самых криминальных поселков, так как возможности поселковой милиции весьма скромны. Достаточно сказать, что за последнее время здесь у частников украли восемь легковых автомашин, в том числе и у акционеров. Но это в прошлом. А вот что случилось в день, когда наемные охранники обронили участников собрания от журналистов и пенсионеров?

— Для нас оперативная обстановка, что была в пятницу, стала привычной, — сказал дежурный по отделению милиции С. М. Люлин. — На улице имени 60-летия Октября, что рядом с ДК «Прогресс», ломились в квартиру. На улице Советская произошла драка, на улице Комсомольской — поножовщина.

А. ЦЫРЯПКИН,
корр. газеты «Кузбасс».

Деньги решают все

В СВЯЗИ со сложной оперативной обстановкой еще 18 октября 1990 года на заседании Осинниковского исполнкома было принято решение о создании в городе муниципальной милиции. За время, прошедшее с того дня, работники правоохранительных органов провели большую работу по подбору кандидатов в вышеназванное подразделение. С каждым демобилизованным призывником была проведена беседа. Состоялся разговор с множеством проверенных на деловые и моральные качества молодых людей, работающих на промышленных предприятиях. Поддерживается постоянная связь с центром занятости населения. Не оставлен без внимания ни один офицер запаса из армии бывшего СССР, прибывший в

Осинники.

И, надо сказать, наши поиски не были безрезультатными: есть парни, готовые идти на службу в муниципальную милицию, однако создание ее тормозится отсутствием необходимых средств на содержание. Сегодня только на одного милиционера необходимо иметь 790 тысяч рублей в год — это при средней зарплате на одного в 17 тыс. рублей. При безудержном росте инфляции эта сумма, естественно, должна увеличиваться. В местном бюджете средств на создание нового подразделения пока нет, поэтому вопрос остается открытым.

Ю. САФРОНОВ,
заместитель начальника ГОВД.

Наша осинниковская молодежь часто интересуется по поводу приезда в город того или иного популярного исполнителя, группы. А поскольку организацией их концертов занимается филиал филармонии Кузбасса, я взяла интервью у одного из ее сотрудников — администратора Людмилы Григорьевны — фамилию мы указывать не будем.

— Людмила Григорьевна, ходят слухи, что филармония распалаась?

— Это не так. Просто нас попросили переехать в другое помещение, на Кутузова, 40. Там холодно, и мы с трудом поставили один-единственный телефон — раньше их было пять. (Филиал находится в г. Новокузнецке). Учитаз, и тот пришел из Кемерова, вести — здесь не могли дать. Сократили всех бухгалтеров, и осталось нас трое — кассир и два администратора. Но ничего, справляемся, концерты ведь идут.

— Однако в последнее время число концертов сократилось, и молодежь недоумевает, отчего их кумиры едут мимо Новокузнецка, не говоря уже об Осинниках, прямо в Кемерово.

— А ведь артисты, которые бывают в Кемерове, должны бывать и у нас. Но в Новокузнецке всего две площадки, на которых можно выступать: стадион и цирк. Если в цирке идет программа — остается стадион, а некоторые коллективы принципиально не работают на таких площадках. Так получилось с «Браво» — в Кемерово концерты прошли, а в Новокузнецке нет. Второй момент — оккупаемость концертов. Я подсыпаю договор лишь в случае, если уверена, что не прогорю. Ведь если договор подписан, то артист получит деньги вне зависимости от того, полон был зал или почти пуст. Аренда стадиона, например, стоит один миллион. Для проведения в марте сеансов Кашпировского стадион уже получил именно эту сумму. Зато там семь тысяч мест, не то что в цирке — 1800. Правда, в цирке и аренда стоит 25 тысяч. А еще гостиница, транспорт, реклама! Только за «бегущую строку» во время показа рекламного ролика Марии Степановой я отдала 76 тысяч. Вот напишешь все цифры в столбик, подсчитаешь все расходы и задумаешься — какую же цену на билеты делать. Филармония Кузбасса, например, потерпела недавно

убытки, пригласив Пугачеву. А я не стала ее «брать». Рядовой зритель все равно ее не увидит. Так же как не увидит он Сергея Лемоха с настоящим «Кармен» — потому что Усть-Каменогорская филармония уже успела здесь раньше организовать гастроли Романа Лемоха. В общем, проблем у нас много, но, как вы понимаете, неразрешимая одна — нет специальной сценической площадки. И нет никакой надежды на ее появление в обозримом будущем.

— Все это грустно, но все-таки — кого мы увидим в ближайшее время? И кого вы сами хотели увидеть?

— Может быть, в скором будущем зрители увидят Вику Цыганову и Алешу Апину. Я, наверное, рискну на Аллегрову — хотя один ее концерт стоит около 60 тысяч рублей. А вообще-то я предпочитаю духовную классическую музыку. А еще бы я хотела пригласить юмористов, в частности, Яна Арлазорова.

— Вы общаетесь со многими «звездами». Какие они не на сцене? Часто ли приходится отбивать их от восторженных поклонников?

— От ракета приходится их оберегать. Рэклетиры ведь не понимают, что артисты деньги на руки не получают. Либо их получает администратор, либо деньги просто переводят по почте в Москву. Диму Маликова, например, рэклет одолел. Сами же артисты — люди интересные и разные, но всем нужно одно — оптимальные условия. Цивильный транспорт, номер «люкс» в гостинице... Ф. Киркоров, например, вообще предпочитает жить в отдельном коттедже, в чем ему пришлось отказаться — и в гастролях тоже. С-симпа-

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

тией вспоминаю Мишу Боярского. Во время его выступления не подвезли вовремя аппаратуру — артисты ее за собой не возят, это дорогое удовольствие; пользуются тем, что по таким случаям доставляют из Кемерова. Итак, концерт Боярского.

интерната для туберкулезных детей, но опоздали. Сейчас уже смешно вспоминать, а тогда я покерничала...

— Вы готовите себе молодую смену?

— Это сделать очень трудно, если не сказать — невозможно. Здесь мало быть об-

Почему кумиры проезжают мимо

зал полон. — аппаратуры нет. И Михаил взял гитару и пел, пока не пришла машина с аппаратурой. Амбиции артистов вообще-то зависят от того, как их здесь принимают, встречают. Ведь их дело — приехать, выступить, уехать. А все условия для этого должны обеспечить мы.

— Наверное, в вашей работе много нервных моментов?

— Мне моя работа приносит удовольствие, хотя иногда... Помню, зал уже полон, а Владислав Листьев заявляет, что не выйдет на сцену, пока я не найду каких-нибудь обездоленных сирот: потому что должен быть благотворительный эпизод. Все это было договорено: перед концертом, ночью, я позвонила до Запсиба — должны были приехать из школы

школьным и обаятельным человеком — надо быть достаточно культурным, уметь разговаривать на различные темы... Молодых на пути администраторской работы ожидает множество соблазнов. Были у меня девушки, которым не хватало такого существенного качества, как умение считать деньги и отделять свои от казенных. Обилие денег мешало им в этом.

— Цены растут. Вы не боитесь, что шоу-бизнес захочет настолько, что останется без работы?

— Нет, не боюсь. Шоу-бизнес не заглохнет. Народ жаждет не только хлеба, но и зреши. А гастроли — хлеб для артистов, так что без работы не останемся.

Л. ПЕТРЕНКО.

БОЛЕЕ двадцати лет нашему дому № 16 по улице Студенческой. Дом сам по себе еще не стар, и люди в нем живут хорошие. А вот должна культура нет. Заботы о состоянии своего дома тоже нет.

Я живу на первом этаже, а потому знаю, кто за собой закрывает входную дверь, а кто оставляет открытой. Знаю, кто открывает ее ногой, а кто просто выпинает. За эту зиму мы трижды меняли пружину на двери, и трижды ее кто-то снимал. Правда, входная дверь в подъезде у нас еще цела, а в остальных подъездах нет.

Сейчас идет приватизация квартир. Знаю, что многие жители уже приватизировали жилье. Только отношение к дому не изменили. Если раньше нам ЖЭК утеплял подвалы, ремонтировал двери, то теперь этого не будет. Страшно подумать, что будет с нашим домом при таком беззаборном отношении к нему.

М. ИВАНОВА,
пенсионерка.

МЫ ПОМНИМ

ЭТИ ВСТРЕЧИ

на зеленой травяной глади стадионов, мяч в сетке ворот, восторженные крики на трибунах — крики болельщиков команды «Энергетик» во время очередного матча, очередной победы. Помним и поражения, но самое светлое в наших воспоминаниях — это время становления и расцвета нашей команды. Как давно это было — десять, двадцать, тридцать лет назад?

МНЕ, автору этих строк, долгое время приходилось выступать в составе футбольной команды «Энергетик». Стартование этой команды и расцвет спортивной работы в Калтане в целом связаны с приходом на ЮГРЭС директора Сергея Константиновича Никитина. С того времени спортсмены-энергетиков стали побаиваться не только в Кузбассе, но и за его пределами. Были тогда в городе отличные лыжники, легкоатлеты, боксеры, велосипедисты, штангисты, шахматисты, волейболисты... Ведущими были два вида спорта — футбол и хоккей с шайбой. В дни матчей на трибунах не было свободных мест.

Интерес к спорту был тогда массовым — потому и болельщиков было много, и существовавшая на берегу Кондомы речная станция никогда не пустовала.. А какие люди вели спортивную работу! Например, самый первый энтузиаст, ветеран Великой Отечественной войны Николай Михайлович Бойцов, которому городская футбольная команда обязана своей организацией. Он сумел за короткий срок создать сплоченную команду, постоянного победителя городских соревнований 1958—1963 годов, хорошо показавшую себя в областных чемпионатах.

И сегодня мне помнится финал кубка города по футболу 1958 года, когда «Энергетик» принимал у себя тогдашних финалистов кубка области, команду ш. «Капитальная» (в ее составе играли тогда такие сильные игроки, как Ф. Борисов, В. Жуков, А. Быков, А. Сухоруков, А. Попов, А. Ситников и др.). Но наша молодая команда не дрогнула перед таким многоопытным грозным соперником. Более того: калтанцы одержали победу со счетом 4:3, хотя и не легко далась им эта победа. Три гола забил тогда восемнадцатилетний А. Заикин и один — В. Большаков.

С этого матча и началось восхождение «Энергетика» — а играли в нем тогда помимо уже перечисленных выше ее капитан В. Коцин, Е. Гуляев, И. Медведкин, М. Логаненко, А. Ерофеев, В. Большаков, А. Белый, И. Татаринов, В. Михальков, В. Бирюков, А. Тихомиров... Прошли годы, и один за другим стали покидать команду футболисты — возраст уже был не тот. На смену им приходили другие ребята, тоже талантливые, своеобразные игроки. Лучшими были времена, когда в команду пришел отличный педагог А. И. Зинин: он помог команде обрести свой почерк, технику игры. Тренировки проходили два—три раза в день, и это дало свои результаты.

Упорные тренировки помогли в той памятной для всех нас встрече, когда «Энергетик» на своем поле играл с «Ярославцем» из Ленинска-Кузнецкого. Один-единственный гол, забитый в этой встрече А. Сухоруковым, решил исход встречи. «Энергетик» победил, и ему впервые (и единственный пока раз за историю города) был вручен кубок Кузбасса.

Так команда второго класса выиграла у сильнейших команд областного центра.

Затем были неплохие выступления в 1965 году, но уже без тренера — он уехал в Междуреченск. Команда играла уже в первой группе, перейдя в нее после удачного выступления на кубке РСФСР и победив во второй группе по области.

Затем был сложный и интересный матч с юргинской командой «Темп» на стадионе «Химик» в г. Кемерово, который калтанцы проиграли. Но уже через день они встретились с командой соперников и, играя в меньшинстве, победили со счетом 2:1. Они доказали, что первая встреча закончилась поражением случайно — кубок Кузбасса мог бы второй раз достаться нашей команде.

В этом же году «Энергетик», бывший третьим призером чемпионата области, выступил в розыгрыше кубка Сибири и Дальнего Востока среди энергетиков. Играя с командой Новосибирской, Омской, Томской, Иркутской областей и Красноярского края, калтанцы стали победителями. Еще дважды они сумели повторить свой успех в последующие годы.

Но ушел директор ГРЭС С. К. Никитин на заслуженный отдых — и не стало у спортсменов прежней мощной поддержки и помощи. И спортивная работа пошла на спад. Начиная с середины восьмидесятых годов «Энергетик» все ниже и ниже опускался в турнирной таблице. Сезон 1983 года оказался последним в первой группе для нашей команды — «Энергетик» выбыл и с тех пор играет во второй...

С тех пор команда, все имеющая для того, чтобы быть одной из лучших в области (есть для этого все условия, и город не оскучел спортивными талантами), никак не может выйти на прежнюю высоту. Славные традиции нашей команды оказались некому поддержать — но мы надеемся, что нынешнее руководство ЮГРЭС поможет «Энергетику» вернуть былую славу.

Е. ДЕНЧИК,
ветеран команды «Энергетик».

КАКАЯ У ВАС КОНТРОЛЬНАЯ ПАУЗА?

В НАСТОЯЩЕЕ время широко пропагандируется лечение больных методом доктора К. П. Бутейко. Эта методика разработана более 30 лет назад и отработана на тысячах больных. Сам К. П. Бутейко говорит:

— Все мы больны одной болезнью — глубоким дыханием. Эта болезнь имеет около 150 признаков. Самые распространенные из них: астма, гипертония, стенокардия, диабет, склероз, бронхииты и т. д.

За тридцать лет со дня открытия никто не пытался опровергнуть теорию Бутейко. В 1983 году доктор Бутейко получил авторское свидетельство на лечение по методу «Волевой ликвидации глубокого дыхания». Верю в высказыванию доктора, что когда-нибудь мы будем спрашивать при встрече вместо «Как ваше здоровье?» — «Какая у вас контрольная пауза?»

Уже несколько лет жители города ездят в Новосибирский академгородок для приобретения опыта лечения по методу Бутейко. В наше

трудное время ездить в Новосибирск и принимать там платный курс лечения слишком накладно. С 19 по 28 февраля ученики доктора Бутейко А. Д. Рылов организовал прием больных в Осинниках. Занятия проводились в 3 смены, примерно по 15—20 человек, а всего было 54 слушателя. Это позволило работающим больным аккуратно посещать занятия. Александр Дмитриевич — внимательный врач. Его убедительные и доходчивые объяснения не пропали даром.

Занятия проводились в неприспособленном помещении кинотеатра «Спартак». А потому невольно возникает вопрос: неужели горздрав работал не мог выделить для этих занятий более подходящее место? Откровенно говоря, нам было стыдно за такое равнодушие. Учитывая экологические условия нашего города и количество больных, хотелось бы надеяться, что в дальнейшем наши медики окажут содействие в работе бутейцев.

Е. ЛЕВИНА.

★ Советы
мичуринцам

СЛАДКИЙ ПЕРЕЦ

(Продолжение)
Чтобы не персыхала плодородная земля под растениями и влага (вода) быстро доходила к корням, целесообразно дно ящика покрыть речным песком, слоем 1-2 см. Рассаду перца подкармливают минеральными удобрениями, растворяя в 10 л воды 125 г суперфосфата, 50-мочевины и 30 г калийной соли. Первую подкормку проводят в фазе 2-3 листьев, вторую через 10-15 дней после пересадки в горшочки. После внесения удобрений, смывают их с растений, поливая рассаду чистой водой.

Пикировка рассады. Через 40-50 дней рассаду пересаживают в полизтиленовые горшочки размечом 8x8 см, закопанные в землю питательной смесью, состоящей из земли, перегноя, песка. Так как восстановление оборванных корней у сеянцев перца проходит слабо, пикировку рассады проводят следующим образом: ящики с рассадой обильно поливают, потом осторожно деревянной лопаточкой выкапывают рассаду кубиками вместе с землей и высаживают в горшочки. (Если выращивают малое количество рассады перца, то семена сразу высевают в горшочки, чтобы не проводить пикировки). Перец нежнее помидоров и требует более осторожной пересадки. При пересадке растения не погружают так глубоко, как помидоры, а сажают на том же уровне. За 10-12 дней до высаждки проводят температурную и световую запилку растений, сначала усиленно, а затем открывая рассадные сооружения. Ко времени высаждки в пленочное укрытие рассада должна иметь хорошо развитый мочковатый корень, способный удерживать всю землю, которая есть в горшочке. Высота рассады 16-20 см при 8-10 развитых листьев. В конце апреля появляются бутоны цветков. В первых числах мая рассаду помещают в пленочное укрытие.

Посадка рассады в открытый грунт. Высаживают рассаду перца после того, как минуют весенние заморозки, сразу после высадки помидоров, когда температура почвы превысит 15 градусов и нет опасения возвратных заморозков.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ГРАЩЕНКО

Любовь Ивановну, дорогую мамочку и любимую жену, с днем рождения. Пускай цветут тебе цветы среди зимы и лета, пускай поют тебе в тени деревьев птицы света. Желаем, чтобы в небе звездном взошли звезды твоей всегда, и теплым днем и днем морозным, была б еще одна звезда.

Муж, дети.

ЧЕРЕМНИКОВУ

Юю Сергеевну с 18-летием. Желаем много красных роз, улыбок и весенних грех. Здоровья крепкого, как сталь, любви красивой, как хрусталь. Желаем счастья, солнца, смеха, семьи хорошей и успеха. Прожить тебе до сотни лет, не зная грусти, ссор и бед. Баба, деда, баба Зоя, тетя Света, Люба и Толя.

ЧЕРЕМНИКОВУ

Юю Сергеевну с 18-летием. Желаем, как небо, огромного счастья, как солнце, горячей любви. Пусть в дни непогоды, дожди и ненастия в душе твой вечноНо поют соловьи.

Мама, баба Валя, Лена, Надежда и Жаворонкины.

ЧЕРЕМНИКОВУ

Юю Сергеевну с 18-летием. Пожелать хотим так много, что всего не счесть. Счастья самого большого, что на свете есть.

Науменко.



Четырехкомнатную приватизированную квартиру (3-й эт.) на двух-трехкомнатную и однокомнатную квартиры (приватизированные), можно частный дом и однокомнатную или автомашину и трехкомнатную квартиру. (1-й и последний этажи не предлагать). Обращаться: ул. Победы, 40-10 в любое время.

Двухэтажный дом в центре Калтана (имеются все надворные постройки, гараж, в доме вода, слив) на две квартиры (трех- и двух) или две двухкомнатные. Звонить: 3-27-68.

Трехкомнатную приватизированную квартиру (центр, 2-й эт.) в Осинниках на трех- или большую квартиру в Междуреченске. Обращаться: ул. Победы, 34-1, раб. тел. 2-48-09.

Дом (есть вода, слив, гараж, добродетельные надворные постройки) на трехкомнатную благоустроенную квартиру или двух- и однокомнатную (можно с подселением). Обращаться: пер. Ватутина, 10 (р-н кл. Ленина).

Срочно четырехкомнатную приватизированную квартиру в Осинниках (4-й эт., телефон) на равнозенную или две однокомнатные квартиры в Калтане или однокомнатную и свой домик в центре Калтана. Обращаться по тел. 2-93-09.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Объявления читателей

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ!

Коллектив женщин специального профтехучилища № 1 с Международным женским днем 8 Марта!

Пусть в этот день забудутся печали, и солнце улыбается с утра. И пожелает ласково лучами здоровья, радости, добра.

Коллектив мужчин спец. ПТУ.

Уберите гаражи

В СВЯЗИ с началом строительства жилого дома в квартале № 2 г. Калтан администрация завода КВОиТ обращается к владельцам гаражей, расположенных в районе городской бани между домами ул. Комсомольская, 91, и пр. Мира, 60, убрать гаражи с площади в десятидневный срок со дня опубликования объявления в газете, а также убрать пристройки к хозсараев у дома № 91 по ул. Комсомольская.

В противном случае гаражи и пристройки будут снесены.

НАРОДНЫЙ ЦЕНТР
ЛИТЕРУСА принимает
по адресу: ул. Больничная, 32 (кон. ост.
авт. № 1).

Одно- двухкомнатную квартиру (можно в Калтане).
Тел. посредника: 2-24-02.

В СВЯЗИ с акционированием Осинниковского погрузочно-транспортного управления концерна «Кузнецкголь» просим бывших работников мужчин, проработавших в ПТУ - 10 лет, женщин - 7,5 лет, уволенных по собственному желанию в порядке перевода, по сокращению штатов или численности и зарегистрированных после 1 января 1992 г. в качестве безработных, пенсионеров, вышедших на пенсию из ПТУ, пройти перерегистрацию в отделе кадров.

При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

В ВИДУ переименования ПУВХ г. Осинники в МП «Водоканал» ранее действующие печати администрации и профкома с 1.03.93 года считать недействительными.

Спасибо, доктор!

БЕСКОНЕЧНО благодарен Юдиной Любови Петровне за чуткость и внимание к больному старому человеку. Низкий вам поклон!

Пермитин.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11. Полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Индекс 51

Тираж 19817

КИНО

«СПАРТАК». Большой зал. 10, 11 — Клянусь тебе, любовь моя, 2 серии, Индия, (10, 12-30, 15). Жестокое слово (16-30, 18, 19-50). Малый зал. 10, 11 — Иногда они возвращаются (11, 15, 18). Цензуру к памяти не допускаю. (11-30, 16-30, 19-30).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 10 — Гуру, 2 серии. Индия (12, 18, 20-30). 11 — Приговоренный, 2 серии. Индия (12, 18, 20-30).

СЕМЬЯ из трех человек снимет одно-двухкомнатную квартиру на любой срок. Порядок и оплату гарантируем. Обращаться: ул. Разина, 22.

УТЕРЯННУЮ зачетную книжку за № 889249 на имя Ляпина Евгения Николаевича, выданную ВЗПИ в 1989 году, считать недействительной.

ВЫРАЖАЕМ свою искреннюю благодарность коллективам шахты «Капитальная», кафе «Кондома», хлебокомбината, школы № 31, Малиновского ПТУ, всем добрым людям, перечислить которых сейчас было бы трудно, разделившим с нами нашу скорбь и помогшим проводить в последний путь нашего дорогого, любимого мужа и папочки Хахилева Константина Валентиновича. Жена, дочь.

ВЫРАЖАЕМ благодарность коллективу участка № 7 ш. «Капитальная» за помощь, оказанную в похоронах любимого сына, мужа и отца Таськина Сергея Михайловича.

Жена, мать, отец, дети.

Коллектив коммерческого промстройбанка выражает искреннее соболезнование бухгалтеру Клавдии Прокопьевне Евдокимовой по поводу преждевременной смерти ее отца.

Коллектив Осинниковской колбасной фабрики выражает искреннее соболезнование Тамаре Васильевне Шербининой по поводу преждевременной смерти ее дочери

БЕККЕР
Ларисы Артуровны

Коллектив больницы № 1. Высокий выражает соболезнование медсестре З. В. Катаевой по поводу преждевременной смерти брата.